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​Föreningsårsmötet för RKUF Helsingborg 2026-02-08​

​Ordförande har ordet​

​Året 2025 har varit ett avgörande år för Röda Korsets​
​Ungdomsförbund Helsingborg. Från att ha varit en nystartad​
​förening med omkring 30 medlemmar och ingen verksamhet alls, är​
​vi idag en växande rörelse med över 500 medlemmar, flera aktiva​
​verksamheter och ett tiotal engagerade volontärer.​

​Denna utveckling är resultatet av hårt arbete, engagemang och en​
​gemensam vilja att göra skillnad. Ett stort tack till alla medlemmar,​
​volontärer och förtroendevalda som har lagt ner tid, energi och​
​hjärta för att bygga upp vår förening och utveckla vår verksamhet.​
​Utan er hade detta inte varit möjligt!​

​Nu blickar vi framåt. Med den grund vi har lagt under 2025 fortsätter​
​vi att tillsammans utveckla vår förening. Jag ser med stolthet och​
​framtidstro på det vi har åstadkommit, och på allt det som​
​fortfarande ligger framför oss. Det här är bara början!​

​Eldin Nurkovic | Ordförande​
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​Medlemmar​

​Föreningen har under 2025 haft totalt 505 medlemmar, varav 131​
​direktmedlemmar och 374 rörelsemedlemmar.​

​Styrelsen​

​Sedan föreningsårsmötet i februari 2025 har föreningens styrelse​
​bestått av:​

​- Ordförande: Eldin Nurkovic​

​- Vice ordförande: Arild Vester Smetana​

​- Kassör: Helin Sahin​

​- Ledamot: Rebecca Andren Stocks​

​- Ledamot: Farah Majeed​

​Övriga förtroendeuppdrag​

​Valberedningen, som tillsattes av styrelsen på uppdrag av​
​föreningsårsmötet, bestod under 2025 av:​

​- Ledamot: Zakarya Hajali​

​Föreningens revisionsgrupp bestod under 2025 av:​

​- Verksamhets- och ekonomisk revisor: Caroline Lewitski​
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​Påverkansarbete​

​Debattartiklar​

​Under 2025 fick styrelsen två debattartiklar publicerade i​
​Helsingborgs Dagblad​​, helt i linje med målsättningarna​​i​
​verksamhetsplanen. Den första debattartikeln undertecknades av​
​föreningens ordförande och behandlade Helsingborgs stads​
​återvandringslinje. RKUF Helsingborg uttryckte oro över den alltmer​
​polariserade debatten kring vilka som anses höra hemma i​
​Helsingborg och vilka som inte gör det.​

​Den andra debattartikeln skrevs i samverkan med​
​Hyresgästföreningen, som RKUF Helsingborg haft ett nära och​
​kontinuerligt samarbete med under året. Artikeln belyser​
​barnfattigdom och dess konsekvenser för barns utveckling. Fokus​
​låg bland annat på hur höga hyror och ökade matpriser försvårar​
​för familjer att tillgodose andra viktiga behov, såsom fritidsaktiviteter​
​och social delaktighet.​

​Båda debattartiklarna mottogs med mycket god respons och​
​bidrog till att synliggöra föreningens politiska ställningstaganden i​
​den lokala debatten.​

​Sociala medier​

​Opinionsbildning har även bedrivits via föreningens sociala medier.​
​Där har inlägg publicerats om föreningens ställningstaganden,​
​kampanjer och affischmaterial, vilket har fått bred spridning och​
​bidragit till att nå ut till en större målgrupp.​
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​Namninsamling​

​Mot slutet av året tog styrelsen initiativ till en namninsamling om att​
​införa gratis skolfrukost för barn i årskurs 1–3 i Helsingborgs stads​
​grundskolor. Initiativet grundar sig i en växande oro för​
​barnfattigdom och ojämlika levnadsvillkor, där allt fler barn riskerar​
​att börja skoldagen hungriga. Tanken var att säkerställa att alla​
​barn, oavsett familjens ekonomiska situation, ges likvärdiga​
​förutsättningar att orka med skoldagen och tillgodogöra sig​
​undervisningen.​

​Genom namninsamlingen vill föreningen både lyfta frågan politiskt​
​och synliggöra det folkliga stödet för en reform som stärker barns​
​hälsa, välmående och studieresultat. Arbetet fungerar även som ett​
​led i föreningens bredare opinionsbildning kring barns rättigheter​
​och social jämlikhet i Helsingborg.​

​Övrigt påverkansarbete​

​Under året besökte föreningen stadshuset och träffade ett​
​kommunalråd för samtal om föreningens politiska prioriteringar.​
​Under mötet presenterade RKUF siffror från den nationella​
​effektmätningen av frukostklubbarna, vilket väckte kommunalrådets​
​intresse och ledde till en fördjupad diskussion om barns​
​förutsättningar i skolan.​

​Vidare presenterades RKUF.s lokala verksamhet samt de​
​erfarenheter och iakttagelser som gjorts i mötet med barn och unga​
​i Helsingborg. Samtalet berörde även vikten av förebyggande​
​sociala insatser och hur kommunen kan bidra till att minska​
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​barnfattigdom och stärka barns välmående. Mötet utgjorde ett​
​viktigt steg i föreningens påverkansarbete och bidrog till att etablera​
​en dialog med beslutsfattare på lokal nivå.​

​Dessutom anordnade föreningen, i samarbete med​
​förbundsstyrelsen och Svenska Röda Korsets nationella styrelse, en​
​presentation av Svenska Röda Korsets rapport om social utsatthet.​
​Presentationen ägde rum i Helsingborg och en inbjudan skickades​
​till ett stort antal aktörer, däribland politiker,​
​civilsamhällesorganisationer och tjänstepersoner.​

​Evenemanget samlade en bred målgrupp och möjliggjorde viktiga​
​samtal om sociala klyftor och utsattas livsvillkor på både lokal och​
​nationell nivå. Genom arrangemanget stärktes RKUF Helsingborgs​
​synlighet och roll som en relevant aktör i det lokala civilsamhället​
​och i den socialpolitiska debatten.​

​Ekonomi & juridik​

​Medel ur RKUF.s föreningspott​

​Styrelsen ansökte under året vid tre tillfällen om medel från RKUF:s​
​föreningspott. Den första ansökan avsåg finansiering av en​
​medlems​träff i början av året, i syfte att stärka engagemanget och​
​gemenskapen inom föreningen. Därefter ansökte styrelsen om​
​medel för att kunna starta en aktivitetsgrupp på Drottninghög samt​
​driva verksamheten under perioden november 2025 till februari​
​2026. Slutligen ansöktes det om medel för att anordna en​
​presentation av Svenska Röda Korsets rapport. Bidraget täckte​
​kostnader för bland annat lokal och fika.​
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​Medel från Socialnämnden​

​Under året ansökte föreningen om ett omfattande​
​verksamhetsbidrag från Socialnämnden för verksamhetsåret 2026.​
​Bidraget syftar till att finansiera aktivitetsgruppen på Drottninghög​
​under hela 2026. Ansökan beviljades, vilket möjliggör en fortsatt och​
​långsiktig verksamhet för barn och unga i området.​

​Övrigt​

​RKUF Helsingborg har under året registrerats som förening i​
​Helsingborgs stads föreningsregister och fått sin ansökan beviljad​
​om att bli en bidragsberättigad förening. Föreningen ansökte även​
​om befrielse från deklarationsskyldighet hos Skatteverket, vilket​
​beviljades. Detta har avsevärt underlättat det administrativa arbetet​
​och skapat bättre förutsättningar för föreningens ideella​
​engagemang.​

​Värvning​

​Värvningsplan​

​Styrelsen upprättade under året en värvningsplan för 2025 med​
​syfte att öka medlemsbasen och engagera fler ungdomar i​
​föreningens verksamhet. Planen innehöll bland annat mål om​
​skolbesök, värvning vid evenemang där RKUF deltar, samt​
​kampanjer på sociala medier. Ytterligare mål inkluderade bland​
​annat affischering och informationsinsatser för att öka synligheten.​
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​Under året har styrelsen bland annat genomfört skolbesök, värvat​
​medlemmar vid olika evenemang och aktivt drivit kampanjer på​
​sociala medier, vilket har bidragit till ökat intresse och engagemang​
​för föreningens arbete.​

​Medlemskampanj​

​RKUF Helsingborg deltog under året i RKUF.s nationella​
​medlemskampanj och arbetade aktivt med att värva nya​
​medlemmar. Bland annat arrangerade styrelsen en tävling internt​
​om vem som kunde värva flest medlemmar, vilket gav ett positivt​
​och motiverande resultat. Kampanjen bidrog både till ökad​
​medlemsbas och till stärkt engagemang bland de frivilliga.​

​Styrelsearbete​

​Styrelsen har under mandatperioden genomfört fem styrelsemöten,​
​vilket är ett möte mer än minimikravet som anges i stadgarna.​
​Utöver detta har majoriteten av styrelseledamöterna även deltagit i​
​en styrelseutbildning som anordnades av RKUF.s personal.​
​Utbildningen syftade till att stärka styrelsens kunskap om​
​föreningsarbete, ansvar och god intern styrning, och har bidragit till​
​ett mer strukturerat och effektivt styrelsearbete.​

​Sociala medier​

​Föreningen finns på Instagram och Facebook. Samtliga konton drivs​
​av styrelsen och volontärerna. Utöver detta använder även RKUF​
​Helsingborg Linktree som portal för länkar. Styrelsen gör inlägg​
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​kontinuerligt, och samtliga inlägg som görs publiceras på både​
​Instagram och Facebook. Under 2025 har det gjorts ca 70 inlägg.​

​Samarbeten​

​Externa samarbeten​

​Föreningen har under året samarbetat med flera olika aktörer i​
​Helsingborg. Bland annat har föreningen samarbetat med​
​Socialförvaltningen och Fritidsförvaltningen genom att låna material​
​till aktivitetsgruppen. Utöver detta har RKUF haft ett nära samarbete​
​med Hyresgästföreningen, där föreningen drivit opinion och​
​diskuterat gemensamma verksamheter inför 2026. Samarbetena​
​har bidragit till att stärka föreningens lokala nätverk och möjliggjort​
​ett mer effektivt och inkluderande arbete för barn och unga.​

​Interna samarbeten​

​RKUF Helsingborg har under året samarbetat med Röda Korset​
​Helsingborgskretsen utifrån en formell överenskommelse som​
​reglerar samarbetet. I överenskommelsen anges bland annat att​
​föreningarna ska samarbeta i frågor som är viktiga för båda parter,​
​exempelvis kring volontärer, opinionsbildning och användning av​
​lokaler. Under året har RKUF haft fri tillgång till kretsens lokaler och​
​kunnat använda det material som finns tillgängligt där.​

​Efter en incident under ett externt evenemang under året har​
​föreningarna tillsammans även upprättat en rutin för hantering av​
​hot och våld. Rutinen tydliggör att föreningarna ska samarbeta,​

​Röda Korsets Ungdomsförbund​
​Box 301 82, 104 25 Stockholm​
​rkuf.se​



​rapportera till varandra och lösa problem gemensamt. Dessa​
​överenskommelser har följts upp vid fyra tillfällen under året.​

​Utöver detta har RKUF haft en fast ruta i kretsens nyhetsbrev samt​
​publicerat ett eget nyhetsbrev riktat till kretsen under året, vilket har​
​bidragit till informationsdelning och ökad samordning mellan​
​föreningarna.​

​RKUF Helsingborg har dessutom samarbetat med Röda Korset i​
​Landskrona, eftersom Landskronakretsen saknar ett eget​
​ungdomsförbund och därför efterfrågat stöd från RKUF Helsingborg.​
​RKUF Helsingborg har gett tips och råd om hur man kan engagera​
​ungdomar och genomfört ett gemensamt skolbesök i Landskrona​
​med syftet att väcka intresse, rekrytera medlemmar och på sikt​
​eventuellt kunna etablera en RKUF-klubb i staden.​

​Volontärer​

​Medlemsträff​

​Styrelsen anordnade under året en medlemsträff för medlemmar​
​och frivilliga. Träffen bjöd på pizza och en presentation om RKUF​
​Helsingborg. För detta ansökte styrelsen om medel ur RKUF.s​
​föreningspott, och fick det beviljat.​

​Volontärutbildning​

​Under året genomfördes även en volontärutbildning, anordnad av​
​RKUF.s personal och förlagd till Helsingborg. Under utbildningen fick​
​volontärerna i aktivitetsgruppen på Drottninghög fördjupad kunskap​
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​om sitt uppdrag samt möjlighet att aktivt delta i planeringen av​
​verksamheten. Utbildningen bidrog till att stärka volontärernas​
​engagemang, kompetens och delaktighet i det praktiska arbetet.​

​Övrigt arbete under året​

​Söderdagen​

​RKUF Helsingborg deltar varje år på Söderdagen för att synliggöra​
​föreningens verksamhet och engagemang i lokalsamhället. Under​
​året deltog föreningen tillsammans med kretsens första​
​hjälpen-grupp, som ansvarade för en uppvisning av HLR. Parallellt​
​bedrev RKUF påverkansarbete kring skolfrukost genom en interaktiv​
​aktivitet där besökare kunde rösta “ja” eller “nej” på frågan om gratis​
​frukost i skolan. Evenemanget bidrog både till ökad synlighet och till​
​att engagera allmänheten i föreningens opinionsarbete.​

​Nationaldsgsfriandet i Åstrop​

​Föreningen deltog tillsammans med kretsens första hjälpen-grupp​
​under nationaldagsfirandet i Åstorp. Bland annat ansvarade RKUF​
​för en tipspromenad där deltagarna kunde vinna priser. Aktiviteten​
​bidrog både till ökad synlighet för föreningen och till att engagera​
​besökare i ett roligt och lärorikt inslag under firandet.​

​Riksårsmöte​

​RKUF Helsingborg deltog under året på Riksårsmötet med två​
​ombud. Deltagandet gav föreningen möjlighet att ta del av​
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​nationella diskussioner, påverka beslut som rör hela RKUF och knyta​
​kontakter med andra lokala föreningar runt om i landet.​

​Parallellt med Riksårsmötet deltog föreningens ordförande som​
​ombud på Svenska Röda Korsets riksstämma. Där drevs flera viktiga​
​frågor igenom, bland annat att RKUF ska ha gratis tillgång till Röda​
​Korsets lokaler på alla orter. Detta beslut stärker RKUF.s möjligheter​
​att bedriva verksamhet och skapa lokalt engagemang för​
​ungdomar över hela landet.​

​Beredskapsdagen i Helsingborg​

​Under hösten deltog RKUF tillsammans med kretsens första​
​hjälpen-grupp vid Beredskapsdagen. Föreningen informerade om​
​krisberedskap och vilka saker barn kan ha i sin egen krislåda för att​
​vara förberedda vid en nödsituation. Som ett kreativt inslag fick barn​
​även måla på temat krisberedskap, vilket gjorde informationen mer​
​engagerande och lättillgänglig. Aktiviteten bidrog både till ökad​
​kunskap om säkerhet och till RKUF:s synlighet i lokalsamhället.​

​Lokala överenskommelsen​

​RKUF Helsingborg blev under året medlem i Lokala​
​överenskommelsen, en paraplyorganisation i Helsingborg som​
​bygger på ett samarbete mellan civilsamhället och staden. Som​
​medlem får föreningen möjlighet att delta i gemensamma forum​
​och bidra med sina perspektiv i lokala utvecklingsfrågor.​

​Under året deltog RKUF även på en samverkanskonferens där​
​föreningen fick möjlighet att diskutera engagemang och utveckling i​
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​Helsingborg, samt ta del av paneldiskussioner med olika aktörer från​
​både kommun och civilsamhälle. Konferensen gav värdefulla​
​insikter och stärkte föreningens nätverk och samarbetsmöjligheter.​

​Svenska Röda Korsets regionala möten​

​RKUF Helsingborg blev under året inbjudna till samtliga två regionala​
​möten i syd som anordnas av Svenska Röda Korset. Föreningen​
​deltog vid båda tillfällena och fick möjlighet att knyta kontakter med​
​andra kretsar, utbyta erfarenheter och diskutera gemensamma​
​frågor. Mötena var uppskattade och gav både inspiration och nya​
​idéer för den lokala verksamheten.​

​Övrigt​

​Under året tog RKUF Helsingborg emot en klass från Sundsgårdens​
​folkhögskola i våra lokaler. Föreningen presenterade föreningens​
​arbete samt Svenska Röda Korsets internationella verksamhet, där​
​även en representant från kretsen deltog och delade med sig av sin​
​kunskap. Därefter fick studenterna möjlighet att ställa frågor, och​
​flera av dem visade intresse för att bli medlemmar i föreningen.​
​Besöket bidrog både till ökad förståelse för Röda Korsets arbete och​
​till att stärka RKUF Helsingborgs lokala medlemsbas.​

​Efter skolskjutningen i Örebro under året anordnade kretsens första​
​hjälpen-grupp ett möte i kretsens lokaler för att informera om​
​händelsen och om hur Svenska Röda Korset kan ge stöd. RKUF​
​deltog i mötet och bidrog till diskussionerna. Efteråt skrev föreningen​
​tillsammans med kretsen ett gemensamt uttalande som​
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​publicerades på kretsens webbplats, med syfte att visa stöd och öka​
​medvetenheten kring händelsen.​

​Verksamheter​

​Aktivitetsgruppen på Söder​

​Under våren 2026 drev RKUF Helsingborg en aktivitetsklubb för barn​
​och unga mellan 7-12 år på Söder. Aktiviteterna genomfördes i​
​samarbete med organisationen Inva-Sam, vars lokaler föreningen​
​lånade. Gruppen finansierades genom presentkort till volontärerna​
​från RKUF.s personal, vilket gjorde det möjligt för dem att köpa​
​material och annat som behövdes för aktiviteterna.​

​Eftersom aktivitetsgruppen inte attraherade tillräckligt många barn​
​beslutade styrelsen att hålla den sista aktiviteten i juni 2025. Därefter​
​flyttade föreningen sitt fokus till Drottninghög, där fler barn deltog​
​och möjligheterna att nå ut med verksamheten var större.​

​Aktivitetsgruppen på Drottninghög​

​Efter återkommande få deltagare i aktivitetsgruppen på Söder​
​beslutade styrelsen att avsluta verksamheten där och istället starta​
​en ny verksamhet på Drottninghög. På Drottninghög har RKUF​
​Helsingborg sedan tidigare genomfört aktiviteter under sommaren​
​2024, och erfarenheten visar att många barn brukar delta.​
​Dessutom finns ett stort behov av verksamhet i området, som både​
​är socioekonomiskt utsatt och politiskt eftersatt.​
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​RKUF fortsatte därför med sommaraktiviteter under 2025, och​
​uppskattningsvis deltog cirka 50 barn vid varje aktivitet. Under​
​hösten och vintern 2025–2026 har RKUF etablerat en permanent​
​verksamhet på Drottninghög, finansierad genom RKUF:s​
​föreningspott. Aktivitetsgruppen består av ett antal volontärer som​
​varannan vecka genomför aktiviteter på Idé A bibliotek på​
​Drottninghög. Uppskattningsvis deltar cirka 30–40 barn vid varje​
​aktivitet. Aktiviteterna är förlagda till helger, då många andra aktörer​
​och kommunens egna fritidsverksamheter är stängda. Under 2026​
​är planen att verksamheten ska fortsätta, vilket är finansiellt möjligt​
​efter att Socialnämnden beviljat föreningen ett större bidrag.​

​Samarbetet med Idé A bibliotek har utvecklats enormt mycket.​
​Biblioteket bidrar både med lokal och med personal vid större​
​utflykter. RKUF och Idé A har goda samtal och en bra relation, och​
​samarbetar för att tillgodose barns önskemål.​

​Aktiviteter på Bårslövs fritidsgård​

​RKUF har under året haft en grupp volontärer som vid två tillfällen​
​genomförde aktiviteter på Bårslövs fritidsgård, efter en förfrågan​
​från Fritidsförvaltningen. Aktiviteterna riktade sig till barn och unga i​
​mellanstadiet och genomfördes under påsklovet respektive​
​höstlovet. Under höstlovsaktiviteten deltog även en fotograf, anlitad​
​av RKUF på nationell nivå, som filmade inför en nationell​
​kampanjfilm. Vissa av volontärerna intervjuades.​
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​Ekonomisk redovisning​

​Räkenskapsår:​​2025-01-01 - 2025-12-31​

​Balansrapport​

​Ingående balans​ ​Rörelseresultat​ ​Utgåene balans​

​8 257,65 SEK​ ​2 528,91 SEK​ ​10 786,56 SEK​

​Resultatrapport​

​Rörelsens intäkter​ ​SEK​

​Insättning från Helsingborgskretsen​ ​674,50​

​Bidrag från RKUF​ ​10 000​

​Medlemsbidrag​ ​1 160​

​Summa intäkter​ ​11 834,50​

​Rörelsens kostnader​ ​SEK​

​Bankkostnader​ ​1 550​

​Styrelsen​ ​773,9​

​Värvning​ ​879,65​

​Medlemmar & frivilliga​ ​2 035,14​

​Övrigt​ ​388​
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​Aktivitetsgruppen​ ​3 678,90​

​Summa kostnader​ ​9 305,59​

​Rörelseresultat​ ​2 528,91 SEK​

​Obs! Den ekonomiska revisorns revisionsberättelse för 2025 bifogas​
​separat. Se bilaga.​

​Styrelsen för RKUF Helsingborg:​

​Eldin Nurkovic, Ordförande​

​Arild Vester Smetana, Vice ordförande​

​Helin Sahin, Kassör​

​Rebecca Andren Stocks, Ledamot​

​Farah Majeed, Ledamot​
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​Verksamhetsberättelse 2025 - Röda​
​Korsets Ungdomsförbund Helsingborg​


​Föreningsårsmötet för RKUF Helsingborg 2026-02-08​


​Ordförande har ordet​


​Året 2025 har varit ett avgörande år för Röda Korsets​
​Ungdomsförbund Helsingborg. Från att ha varit en nystartad​
​förening med omkring 30 medlemmar och ingen verksamhet alls, är​
​vi idag en växande rörelse med över 500 medlemmar, flera aktiva​
​verksamheter och ett tiotal engagerade volontärer.​


​Denna utveckling är resultatet av hårt arbete, engagemang och en​
​gemensam vilja att göra skillnad. Ett stort tack till alla medlemmar,​
​volontärer och förtroendevalda som har lagt ner tid, energi och​
​hjärta för att bygga upp vår förening och utveckla vår verksamhet.​
​Utan er hade detta inte varit möjligt!​


​Nu blickar vi framåt. Med den grund vi har lagt under 2025 fortsätter​
​vi att tillsammans utveckla vår förening. Jag ser med stolthet och​
​framtidstro på det vi har åstadkommit, och på allt det som​
​fortfarande ligger framför oss. Det här är bara början!​


​Eldin Nurkovic | Ordförande​
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​Medlemmar​


​Föreningen har under 2025 haft totalt 505 medlemmar, varav 131​
​direktmedlemmar och 374 rörelsemedlemmar.​


​Styrelsen​


​Sedan föreningsårsmötet i februari 2025 har föreningens styrelse​
​bestått av:​


​- Ordförande: Eldin Nurkovic​


​- Vice ordförande: Arild Vester Smetana​


​- Kassör: Helin Sahin​


​- Ledamot: Rebecca Andren Stocks​


​- Ledamot: Farah Majeed​


​Övriga förtroendeuppdrag​


​Valberedningen, som tillsattes av styrelsen på uppdrag av​
​föreningsårsmötet, bestod under 2025 av:​


​- Ledamot: Zakarya Hajali​


​Föreningens revisionsgrupp bestod under 2025 av:​


​- Verksamhets- och ekonomisk revisor: Caroline Lewitski​
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​Påverkansarbete​


​Debattartiklar​


​Under 2025 fick styrelsen två debattartiklar publicerade i​
​Helsingborgs Dagblad​​, helt i linje med målsättningarna​​i​
​verksamhetsplanen. Den första debattartikeln undertecknades av​
​föreningens ordförande och behandlade Helsingborgs stads​
​återvandringslinje. RKUF Helsingborg uttryckte oro över den alltmer​
​polariserade debatten kring vilka som anses höra hemma i​
​Helsingborg och vilka som inte gör det.​


​Den andra debattartikeln skrevs i samverkan med​
​Hyresgästföreningen, som RKUF Helsingborg haft ett nära och​
​kontinuerligt samarbete med under året. Artikeln belyser​
​barnfattigdom och dess konsekvenser för barns utveckling. Fokus​
​låg bland annat på hur höga hyror och ökade matpriser försvårar​
​för familjer att tillgodose andra viktiga behov, såsom fritidsaktiviteter​
​och social delaktighet.​


​Båda debattartiklarna mottogs med mycket god respons och​
​bidrog till att synliggöra föreningens politiska ställningstaganden i​
​den lokala debatten.​


​Sociala medier​


​Opinionsbildning har även bedrivits via föreningens sociala medier.​
​Där har inlägg publicerats om föreningens ställningstaganden,​
​kampanjer och affischmaterial, vilket har fått bred spridning och​
​bidragit till att nå ut till en större målgrupp.​
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​Namninsamling​


​Mot slutet av året tog styrelsen initiativ till en namninsamling om att​
​införa gratis skolfrukost för barn i årskurs 1–3 i Helsingborgs stads​
​grundskolor. Initiativet grundar sig i en växande oro för​
​barnfattigdom och ojämlika levnadsvillkor, där allt fler barn riskerar​
​att börja skoldagen hungriga. Tanken var att säkerställa att alla​
​barn, oavsett familjens ekonomiska situation, ges likvärdiga​
​förutsättningar att orka med skoldagen och tillgodogöra sig​
​undervisningen.​


​Genom namninsamlingen vill föreningen både lyfta frågan politiskt​
​och synliggöra det folkliga stödet för en reform som stärker barns​
​hälsa, välmående och studieresultat. Arbetet fungerar även som ett​
​led i föreningens bredare opinionsbildning kring barns rättigheter​
​och social jämlikhet i Helsingborg.​


​Övrigt påverkansarbete​


​Under året besökte föreningen stadshuset och träffade ett​
​kommunalråd för samtal om föreningens politiska prioriteringar.​
​Under mötet presenterade RKUF siffror från den nationella​
​effektmätningen av frukostklubbarna, vilket väckte kommunalrådets​
​intresse och ledde till en fördjupad diskussion om barns​
​förutsättningar i skolan.​


​Vidare presenterades RKUF.s lokala verksamhet samt de​
​erfarenheter och iakttagelser som gjorts i mötet med barn och unga​
​i Helsingborg. Samtalet berörde även vikten av förebyggande​
​sociala insatser och hur kommunen kan bidra till att minska​
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​barnfattigdom och stärka barns välmående. Mötet utgjorde ett​
​viktigt steg i föreningens påverkansarbete och bidrog till att etablera​
​en dialog med beslutsfattare på lokal nivå.​


​Dessutom anordnade föreningen, i samarbete med​
​förbundsstyrelsen och Svenska Röda Korsets nationella styrelse, en​
​presentation av Svenska Röda Korsets rapport om social utsatthet.​
​Presentationen ägde rum i Helsingborg och en inbjudan skickades​
​till ett stort antal aktörer, däribland politiker,​
​civilsamhällesorganisationer och tjänstepersoner.​


​Evenemanget samlade en bred målgrupp och möjliggjorde viktiga​
​samtal om sociala klyftor och utsattas livsvillkor på både lokal och​
​nationell nivå. Genom arrangemanget stärktes RKUF Helsingborgs​
​synlighet och roll som en relevant aktör i det lokala civilsamhället​
​och i den socialpolitiska debatten.​


​Ekonomi & juridik​


​Medel ur RKUF.s föreningspott​


​Styrelsen ansökte under året vid tre tillfällen om medel från RKUF:s​
​föreningspott. Den första ansökan avsåg finansiering av en​
​medlems​träff i början av året, i syfte att stärka engagemanget och​
​gemenskapen inom föreningen. Därefter ansökte styrelsen om​
​medel för att kunna starta en aktivitetsgrupp på Drottninghög samt​
​driva verksamheten under perioden november 2025 till februari​
​2026. Slutligen ansöktes det om medel för att anordna en​
​presentation av Svenska Röda Korsets rapport. Bidraget täckte​
​kostnader för bland annat lokal och fika.​
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​Medel från Socialnämnden​


​Under året ansökte föreningen om ett omfattande​
​verksamhetsbidrag från Socialnämnden för verksamhetsåret 2026.​
​Bidraget syftar till att finansiera aktivitetsgruppen på Drottninghög​
​under hela 2026. Ansökan beviljades, vilket möjliggör en fortsatt och​
​långsiktig verksamhet för barn och unga i området.​


​Övrigt​


​RKUF Helsingborg har under året registrerats som förening i​
​Helsingborgs stads föreningsregister och fått sin ansökan beviljad​
​om att bli en bidragsberättigad förening. Föreningen ansökte även​
​om befrielse från deklarationsskyldighet hos Skatteverket, vilket​
​beviljades. Detta har avsevärt underlättat det administrativa arbetet​
​och skapat bättre förutsättningar för föreningens ideella​
​engagemang.​


​Värvning​


​Värvningsplan​


​Styrelsen upprättade under året en värvningsplan för 2025 med​
​syfte att öka medlemsbasen och engagera fler ungdomar i​
​föreningens verksamhet. Planen innehöll bland annat mål om​
​skolbesök, värvning vid evenemang där RKUF deltar, samt​
​kampanjer på sociala medier. Ytterligare mål inkluderade bland​
​annat affischering och informationsinsatser för att öka synligheten.​
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​Under året har styrelsen bland annat genomfört skolbesök, värvat​
​medlemmar vid olika evenemang och aktivt drivit kampanjer på​
​sociala medier, vilket har bidragit till ökat intresse och engagemang​
​för föreningens arbete.​


​Medlemskampanj​


​RKUF Helsingborg deltog under året i RKUF.s nationella​
​medlemskampanj och arbetade aktivt med att värva nya​
​medlemmar. Bland annat arrangerade styrelsen en tävling internt​
​om vem som kunde värva flest medlemmar, vilket gav ett positivt​
​och motiverande resultat. Kampanjen bidrog både till ökad​
​medlemsbas och till stärkt engagemang bland de frivilliga.​


​Styrelsearbete​


​Styrelsen har under mandatperioden genomfört fem styrelsemöten,​
​vilket är ett möte mer än minimikravet som anges i stadgarna.​
​Utöver detta har majoriteten av styrelseledamöterna även deltagit i​
​en styrelseutbildning som anordnades av RKUF.s personal.​
​Utbildningen syftade till att stärka styrelsens kunskap om​
​föreningsarbete, ansvar och god intern styrning, och har bidragit till​
​ett mer strukturerat och effektivt styrelsearbete.​


​Sociala medier​


​Föreningen finns på Instagram och Facebook. Samtliga konton drivs​
​av styrelsen och volontärerna. Utöver detta använder även RKUF​
​Helsingborg Linktree som portal för länkar. Styrelsen gör inlägg​
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​kontinuerligt, och samtliga inlägg som görs publiceras på både​
​Instagram och Facebook. Under 2025 har det gjorts ca 70 inlägg.​


​Samarbeten​


​Externa samarbeten​


​Föreningen har under året samarbetat med flera olika aktörer i​
​Helsingborg. Bland annat har föreningen samarbetat med​
​Socialförvaltningen och Fritidsförvaltningen genom att låna material​
​till aktivitetsgruppen. Utöver detta har RKUF haft ett nära samarbete​
​med Hyresgästföreningen, där föreningen drivit opinion och​
​diskuterat gemensamma verksamheter inför 2026. Samarbetena​
​har bidragit till att stärka föreningens lokala nätverk och möjliggjort​
​ett mer effektivt och inkluderande arbete för barn och unga.​


​Interna samarbeten​


​RKUF Helsingborg har under året samarbetat med Röda Korset​
​Helsingborgskretsen utifrån en formell överenskommelse som​
​reglerar samarbetet. I överenskommelsen anges bland annat att​
​föreningarna ska samarbeta i frågor som är viktiga för båda parter,​
​exempelvis kring volontärer, opinionsbildning och användning av​
​lokaler. Under året har RKUF haft fri tillgång till kretsens lokaler och​
​kunnat använda det material som finns tillgängligt där.​


​Efter en incident under ett externt evenemang under året har​
​föreningarna tillsammans även upprättat en rutin för hantering av​
​hot och våld. Rutinen tydliggör att föreningarna ska samarbeta,​
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​rapportera till varandra och lösa problem gemensamt. Dessa​
​överenskommelser har följts upp vid fyra tillfällen under året.​


​Utöver detta har RKUF haft en fast ruta i kretsens nyhetsbrev samt​
​publicerat ett eget nyhetsbrev riktat till kretsen under året, vilket har​
​bidragit till informationsdelning och ökad samordning mellan​
​föreningarna.​


​RKUF Helsingborg har dessutom samarbetat med Röda Korset i​
​Landskrona, eftersom Landskronakretsen saknar ett eget​
​ungdomsförbund och därför efterfrågat stöd från RKUF Helsingborg.​
​RKUF Helsingborg har gett tips och råd om hur man kan engagera​
​ungdomar och genomfört ett gemensamt skolbesök i Landskrona​
​med syftet att väcka intresse, rekrytera medlemmar och på sikt​
​eventuellt kunna etablera en RKUF-klubb i staden.​


​Volontärer​


​Medlemsträff​


​Styrelsen anordnade under året en medlemsträff för medlemmar​
​och frivilliga. Träffen bjöd på pizza och en presentation om RKUF​
​Helsingborg. För detta ansökte styrelsen om medel ur RKUF.s​
​föreningspott, och fick det beviljat.​


​Volontärutbildning​


​Under året genomfördes även en volontärutbildning, anordnad av​
​RKUF.s personal och förlagd till Helsingborg. Under utbildningen fick​
​volontärerna i aktivitetsgruppen på Drottninghög fördjupad kunskap​
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​om sitt uppdrag samt möjlighet att aktivt delta i planeringen av​
​verksamheten. Utbildningen bidrog till att stärka volontärernas​
​engagemang, kompetens och delaktighet i det praktiska arbetet.​


​Övrigt arbete under året​


​Söderdagen​


​RKUF Helsingborg deltar varje år på Söderdagen för att synliggöra​
​föreningens verksamhet och engagemang i lokalsamhället. Under​
​året deltog föreningen tillsammans med kretsens första​
​hjälpen-grupp, som ansvarade för en uppvisning av HLR. Parallellt​
​bedrev RKUF påverkansarbete kring skolfrukost genom en interaktiv​
​aktivitet där besökare kunde rösta “ja” eller “nej” på frågan om gratis​
​frukost i skolan. Evenemanget bidrog både till ökad synlighet och till​
​att engagera allmänheten i föreningens opinionsarbete.​


​Nationaldsgsfriandet i Åstrop​


​Föreningen deltog tillsammans med kretsens första hjälpen-grupp​
​under nationaldagsfirandet i Åstorp. Bland annat ansvarade RKUF​
​för en tipspromenad där deltagarna kunde vinna priser. Aktiviteten​
​bidrog både till ökad synlighet för föreningen och till att engagera​
​besökare i ett roligt och lärorikt inslag under firandet.​


​Riksårsmöte​


​RKUF Helsingborg deltog under året på Riksårsmötet med två​
​ombud. Deltagandet gav föreningen möjlighet att ta del av​
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​nationella diskussioner, påverka beslut som rör hela RKUF och knyta​
​kontakter med andra lokala föreningar runt om i landet.​


​Parallellt med Riksårsmötet deltog föreningens ordförande som​
​ombud på Svenska Röda Korsets riksstämma. Där drevs flera viktiga​
​frågor igenom, bland annat att RKUF ska ha gratis tillgång till Röda​
​Korsets lokaler på alla orter. Detta beslut stärker RKUF.s möjligheter​
​att bedriva verksamhet och skapa lokalt engagemang för​
​ungdomar över hela landet.​


​Beredskapsdagen i Helsingborg​


​Under hösten deltog RKUF tillsammans med kretsens första​
​hjälpen-grupp vid Beredskapsdagen. Föreningen informerade om​
​krisberedskap och vilka saker barn kan ha i sin egen krislåda för att​
​vara förberedda vid en nödsituation. Som ett kreativt inslag fick barn​
​även måla på temat krisberedskap, vilket gjorde informationen mer​
​engagerande och lättillgänglig. Aktiviteten bidrog både till ökad​
​kunskap om säkerhet och till RKUF:s synlighet i lokalsamhället.​


​Lokala överenskommelsen​


​RKUF Helsingborg blev under året medlem i Lokala​
​överenskommelsen, en paraplyorganisation i Helsingborg som​
​bygger på ett samarbete mellan civilsamhället och staden. Som​
​medlem får föreningen möjlighet att delta i gemensamma forum​
​och bidra med sina perspektiv i lokala utvecklingsfrågor.​


​Under året deltog RKUF även på en samverkanskonferens där​
​föreningen fick möjlighet att diskutera engagemang och utveckling i​
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​Helsingborg, samt ta del av paneldiskussioner med olika aktörer från​
​både kommun och civilsamhälle. Konferensen gav värdefulla​
​insikter och stärkte föreningens nätverk och samarbetsmöjligheter.​


​Svenska Röda Korsets regionala möten​


​RKUF Helsingborg blev under året inbjudna till samtliga två regionala​
​möten i syd som anordnas av Svenska Röda Korset. Föreningen​
​deltog vid båda tillfällena och fick möjlighet att knyta kontakter med​
​andra kretsar, utbyta erfarenheter och diskutera gemensamma​
​frågor. Mötena var uppskattade och gav både inspiration och nya​
​idéer för den lokala verksamheten.​


​Övrigt​


​Under året tog RKUF Helsingborg emot en klass från Sundsgårdens​
​folkhögskola i våra lokaler. Föreningen presenterade föreningens​
​arbete samt Svenska Röda Korsets internationella verksamhet, där​
​även en representant från kretsen deltog och delade med sig av sin​
​kunskap. Därefter fick studenterna möjlighet att ställa frågor, och​
​flera av dem visade intresse för att bli medlemmar i föreningen.​
​Besöket bidrog både till ökad förståelse för Röda Korsets arbete och​
​till att stärka RKUF Helsingborgs lokala medlemsbas.​


​Efter skolskjutningen i Örebro under året anordnade kretsens första​
​hjälpen-grupp ett möte i kretsens lokaler för att informera om​
​händelsen och om hur Svenska Röda Korset kan ge stöd. RKUF​
​deltog i mötet och bidrog till diskussionerna. Efteråt skrev föreningen​
​tillsammans med kretsen ett gemensamt uttalande som​
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​publicerades på kretsens webbplats, med syfte att visa stöd och öka​
​medvetenheten kring händelsen.​


​Verksamheter​


​Aktivitetsgruppen på Söder​


​Under våren 2026 drev RKUF Helsingborg en aktivitetsklubb för barn​
​och unga mellan 7-12 år på Söder. Aktiviteterna genomfördes i​
​samarbete med organisationen Inva-Sam, vars lokaler föreningen​
​lånade. Gruppen finansierades genom presentkort till volontärerna​
​från RKUF.s personal, vilket gjorde det möjligt för dem att köpa​
​material och annat som behövdes för aktiviteterna.​


​Eftersom aktivitetsgruppen inte attraherade tillräckligt många barn​
​beslutade styrelsen att hålla den sista aktiviteten i juni 2025. Därefter​
​flyttade föreningen sitt fokus till Drottninghög, där fler barn deltog​
​och möjligheterna att nå ut med verksamheten var större.​


​Aktivitetsgruppen på Drottninghög​


​Efter återkommande få deltagare i aktivitetsgruppen på Söder​
​beslutade styrelsen att avsluta verksamheten där och istället starta​
​en ny verksamhet på Drottninghög. På Drottninghög har RKUF​
​Helsingborg sedan tidigare genomfört aktiviteter under sommaren​
​2024, och erfarenheten visar att många barn brukar delta.​
​Dessutom finns ett stort behov av verksamhet i området, som både​
​är socioekonomiskt utsatt och politiskt eftersatt.​
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​RKUF fortsatte därför med sommaraktiviteter under 2025, och​
​uppskattningsvis deltog cirka 50 barn vid varje aktivitet. Under​
​hösten och vintern 2025–2026 har RKUF etablerat en permanent​
​verksamhet på Drottninghög, finansierad genom RKUF:s​
​föreningspott. Aktivitetsgruppen består av ett antal volontärer som​
​varannan vecka genomför aktiviteter på Idé A bibliotek på​
​Drottninghög. Uppskattningsvis deltar cirka 30–40 barn vid varje​
​aktivitet. Aktiviteterna är förlagda till helger, då många andra aktörer​
​och kommunens egna fritidsverksamheter är stängda. Under 2026​
​är planen att verksamheten ska fortsätta, vilket är finansiellt möjligt​
​efter att Socialnämnden beviljat föreningen ett större bidrag.​


​Samarbetet med Idé A bibliotek har utvecklats enormt mycket.​
​Biblioteket bidrar både med lokal och med personal vid större​
​utflykter. RKUF och Idé A har goda samtal och en bra relation, och​
​samarbetar för att tillgodose barns önskemål.​


​Aktiviteter på Bårslövs fritidsgård​


​RKUF har under året haft en grupp volontärer som vid två tillfällen​
​genomförde aktiviteter på Bårslövs fritidsgård, efter en förfrågan​
​från Fritidsförvaltningen. Aktiviteterna riktade sig till barn och unga i​
​mellanstadiet och genomfördes under påsklovet respektive​
​höstlovet. Under höstlovsaktiviteten deltog även en fotograf, anlitad​
​av RKUF på nationell nivå, som filmade inför en nationell​
​kampanjfilm. Vissa av volontärerna intervjuades.​
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​Ekonomisk redovisning​


​Räkenskapsår:​​2025-01-01 - 2025-12-31​


​Balansrapport​


​Ingående balans​ ​Rörelseresultat​ ​Utgåene balans​


​8 257,65 SEK​ ​2 528,91 SEK​ ​10 786,56 SEK​


​Resultatrapport​


​Rörelsens intäkter​ ​SEK​


​Insättning från Helsingborgskretsen​ ​674,50​


​Bidrag från RKUF​ ​10 000​


​Medlemsbidrag​ ​1 160​


​Summa intäkter​ ​11 834,50​


​Rörelsens kostnader​ ​SEK​


​Bankkostnader​ ​1 550​


​Styrelsen​ ​773,9​


​Värvning​ ​879,65​


​Medlemmar & frivilliga​ ​2 035,14​


​Övrigt​ ​388​


​Röda Korsets Ungdomsförbund​
​Box 301 82, 104 25 Stockholm​
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​Aktivitetsgruppen​ ​3 678,90​


​Summa kostnader​ ​9 305,59​


​Rörelseresultat​ ​2 528,91 SEK​


​Obs! Den ekonomiska revisorns revisionsberättelse för 2025 bifogas​
​separat. Se bilaga.​


​Styrelsen för RKUF Helsingborg:​


​Eldin Nurkovic, Ordförande​


​Arild Vester Smetana, Vice ordförande​


​Helin Sahin, Kassör​


​Rebecca Andren Stocks, Ledamot​


​Farah Majeed, Ledamot​


​Röda Korsets Ungdomsförbund​
​Box 301 82, 104 25 Stockholm​
​rkuf.se​
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